

Пролетарии всех стран, сёединяйтесь!

# СТАЛИНЦЫ

Орган Домачевского РК КП(б)Б и Исполкома  
Райсовета Депутатов Трудящихся

21 (29) Понедельник, 17 сентября 1945г. [Цена 15 к.

Белорусский народ славит  
вождя и полководца, организатора и руководителя героической борьбы Советского народа, творца нашей победы--Генералиссимуса Советского Союза, И. В. СТАЛИНА!

## 17 СЕНТЯБРЯ--ДЕНЬ ТОРЖЕСТВА БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

Сегодня-17 сентября белорусский народ отмечает шестую годовщину воссоединения белорусского народа в едином белорусском советском государстве.

17 сентября 1939 года, благодаря освободительному походу Красной Армии, благодаря тому, что великий русский народ вместе со всеми народами Советского Союза в эти незабываемые дни протянул свою братскую руку помощи, трудящиеся Западной Белоруссии были освобождены из под гнета и эксплуатации польских помещиков и капиталистов.

На протяжении многих лет белорусский народ западных областей находился под гнетом польских пайоров и помещиков, нес тяжесть политического, экономического и национального гнета. Бывшие правители панской Польши, приемники Пильсудского являлись самыми заклятыми врагами белорусского народа. Они ставили своей целью ополячивание белорусского населения, уничтожение его. Молодежь была лишена права учиться и разговаривать на своем родном языке.

17 сентября 1939 года был положен всему этому конец. Доблестная Красная Армия принесла трудящимся Западной Белоруссии право на труд, на отдых, образование и материальное обеспечение в старости. Осуществилась заветная мечта трудящихся западных областей белоруссии. Белорусский народ воссоединился в единуюtesную и дружную семью, в единое

Белорусское советское государство.

Трудящиеся западных областей с энтузиазмом начали строить новую, советскую жизнь. Всего около двух лет продолжалось это творческое напряженное строительство. За этот короткий период времени они добились больших достижений в хозяйственной и культурной жизни. Никогда еще трудящиеся западных областей Белоруссии не трудились так много и так радостно, как за эти два года, когда законы советского государства и условия социалистического строительства открыли им новые перспективы. На протяжении некоторых месяцев в западных областях была полностью ликвидирована безработица. Безземельные крестьяне получили землю. Тысячи детей трудящихся пошли учиться в школы на своем родном языке, сотни юнацей и девушек направились в институты. С большой благодарностью обращали они свой взоры к великому русскому народу, который помог им сбросить ярмо гнета, к великому вождю, творцу новой конституции товарищу Сталину, обес печившего им свободную, радостную жизнь.

Не прошло и двух лет мирного советского труда как трудящиеся западных областей стали жертвой вероломного нападения фашистской Германии. Все плоды напряженного двухлетнего труда в новых условиях жизни были уничтожены немецко-фашистскими захватчиками.

Школы, больницы, библиотеки, культурные ценности были уничтожены немцами. В деревнях свирепствовал террор, виселица, издевательство.

Белорусский народ не покорился, не стал на колени. Он вместе со всеми народами великого Советского Союза грудью стал на защиту своей власти, свободы и независимости. На территории западных областей организовались партизанские отряды, в них влились тысячи юношей и девушек. Не зная страха, днем и ночью они уничтожали гитлеровских разбойников.

В июле 1944 года героическая Красная Армия своим победоносным наступлением на Запад освободила белорусские земли от немецко-фашистских захватчиков.

За год, прошедший со временем освобождения от немецких захватчиков, руководимый партией большевиков, белорусский народ, вместе с ним в единой его семье и трудящиеся западных областей Белоруссии проделали большую работу по восстановлению народного хозяйства.

Трудящиеся западных областей, как и весь белорусский народ, отмечают день 17 сентября, как день торжества белорусского народа и воссоединение его в едином белорусском советском государстве. Под руководством большевистской партии Ленина-Сталина и лично товарища Сталина белорусский народ уверенно идет вперед вместе со всем советским народом к счастливой, зажиточной жизни.

## В ОБКОМЕ КП(б)Б И ОБЛСПОЛКОМЕ

**О передаче переходящего Красного Знамени исполнкома  
облсовета и обкома КП(б)Б по сельскому хозяйству  
Домачевскому району**

Брестский обком КП(б)Б и исполнком облсовета депутатов тружеников, рассмотрев итоги социалистического соревнования по выполнению плана хлебозаготовок за август месяц, постановили:

1. Признать победителем в соревновании Домачевский район (председатель райисполкома тов. Шеряков, секретарь райкома КП(б)Б тов. Николаев), занявший по выполнению плана хлебозаготовок первое место. На 1-е сентября план хлебопоставок по району выполнен на 51,8 процента.

2. Передать переходящее Красное Знамя обкома КП(б)Б и облсполкома по сельскому хозяйству из Брестского района Домачевскому району.

**В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО**

Годовщину воссоединения белорусского народа в едином государстве, труженики нашего района готовились достойно встретить. Досрочно выполнить план хлебопоставок и больше дать хлеба в фонд Красной Армии — вот заветные мечты тружеников района. На основе этого трудовое крестьянство развернуло социалистическое соревнование, которое разгоралось с новой силой. Соревнуясь между собой сельсоветы, деревни и крестьянские хозяйства добились успеха.

За досрочное выполнение государственных обязательств деревня Рудня (депутат Герасимчук) завоевала первенство. Первенства добились Томашовский сельсовет (пред-

седатель Жук), Домачевский (председатель Игнатюк), Комаровский (пред. Городничук) и Черский (пред. Герасимчук).

В ходе социалистического соревнования в честь шестой годовщины воссоединения белорусского народа, труженики района добились положительных результатов. За успешное выполнение плана хлебопоставок нашему району передано переходящее Красное Знамя Брестского облсполкома и обкома КП(б)Б по сельскому хозяйству.

Труженики района день 17 сентября, отмечают выполнением обязательных поставок хлеба государству и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Н. ПРОСВЕТОВ.

**НАЧАЛАСЬ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ**

Крестьянство района приступило к уборке картофеля. Труженики Подлужского сельсовета уже убрали 43 гектара картофеля. Успешно проходит конка картофеля в Черском и Дубицком сельсоветах.

На 15 сентября по району убрано 288 гектаров картофеля.

Одновременно с картофелеборкой передовые крестьяне

начали сдачу картофеля в счет поставок.

Труженики Меднянского и Черского сельсовета сдали государству в счет обязательных поставок по 20 тонн картофеля, а жители деревни Комаровка 16 тонн. Всего от сельских тружеников поступило в счет поставок государству свыше 100 тонн картофеля.

Л. МЕЛЕЩУК.

**НАШ ПОДАРОК — ПРАЗДНИКУ**

Готовясь достойно встретить VI-ю годовщину воссоединения белорусского народа в едином государстве, труженики Домачевского городского поселкового совета взяли обязательство, полностью выполнить обязательные поставки хлеба государству и дать больше хлеба в фонд Красной Армии. Выполнению этой задачи была подчинена вся наша работа.

С этой задачей жители городского поселкового совета справились, план хлебопоставок выполнили на 108 процентов,

Теперь развернулись массовые работы по проведению озимого сева и уборки картофеля.

На 15 сентября план озимого сева выполнен на 50 процентов.

Игнатюк.

**ПАШУТ ЗЯБЬ**

Зная, что ранняя зяблевая весна увеличивает урожай. Труженики полей приступили к выполнению этого участка работ, чтобы этим обеспечить высокий урожай будущего года.

На 15 сентября по району поднято зяби 164 гектара. В Меднянском и Подлужском сельсовете поднято по 27 га. По подъему зяби труженики Томашовского сельсовета идут впереди.

**КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ**

В сберегательную кассу № 6438 м. Домачево предъявлен билет 4-й денежно-вещевой лотереи достоинством пятьдесят рублей, на который выпал выигрыш в сумме 50 тысяч рублей. За последние дни сберегательная касса оплатила держателям облигаций и дотерийных билетов до 85 тысяч рублей по выигрышам.

А. Волков.

ответ. редактор Н. СОЛОВЕЙ